
Наукові записки ВДПУ ім. М.М. Коцюбинського 
………………………………………………………………………………………………….  

 348 

УДК 94 (049.32) (73+5-12) «19» 
Сергій Троян 

Національний авіаційний університет, 
доктор історичних наук, професор (Україна) 

 

Підберезних І.Є. Сполучені Штати Америки в Південно-Східній Азії: партнерство  
в умовах сучасних викликів (1990 - початок 2000-х рр.) : монографія. – Миколаїв : 

Іліон, 2018. – 475 с. 
 
Анотація: У статті прорецензовано монографію, в якій автор, використовуючи, 

передусім, радянську та сучасну вітчизняну й зарубіжну історіографію, а також на основі 
широкої документальної бази робить аналіз інституційних механізмів забезпечення 
політичної стабільності в Південно-Східній Азії та регіонального співробітництва США з 
субрегіоном в постбіполярну добу.  
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Сучасна вітчизняна історіографія новітньої історії Азійсько-Тихоокеанського регіону має 

вагомі здобутки, які втілились у застосуванні нових концептуальних підходів щодо вивчення 
маловідомих проблем. Водночас і надалі залишається чимало недостатньо досліджених, 
дискусійних питань, зокрема з новітньої історії політики США в субрегіоні Південно-Східної Азії. 
У цьому контексті цікавою видається монографія І. Є. Підберезних. 

Робота вирізняється ґрунтовною історіографічною та джерельною базою. Зокрема, автор 
послуговувалася дипломатичними документами - нотами, меморандумами, заявами глав 
держав, урядів, міністрів закордонних справ, телеграмами, комюніке секретаріату АСЕАН, 
доповідями президентів про стратегію національної безпеки Сполучених Штатів Архіву стратегії 
національної безпеки (NSSA), які пов’язані з реалізацією політики США відносно субрегіону 
тощо. Більшість використаної джерельної бази вводиться до наукового обігу вперше. 

Окремий сегмент опублікованих джерел складають статистичні видання секретаріату 
Азійсько-тихоокеанського економічного співробітництва (АТЕС), служби досліджень Конгресу 
США, щорічники АСЕАН та статистичні бюлетні, вивчення яких дозволило автору дати відповідь 
на безліч питань стосовно регіонального ділового співробітництва 

Для роботи характерні чіткість, логічність і продуктивність викладу матеріалу, 
хронологічно-проблемний підхід та конкретизація наведеними прикладами висловленої автором 
думки. 

Пропоноване наукове видання об’єднане об’єктом дослідження - система міжнародних 
відносин, враховуючи політичні, історичні, дипломатичні, економічні компоненти в Східній Азії, 
особливо в південно-східно-азійському субрегіоні та предметом дослідження - політика США в 
субрегіоні Південно-Східної Азії в нових історичних умовах після «холодної війни» в період 1990-
початок 2000-х рр. Сучасні підходи до вивчення спадкоємності зовнішньої політики США в 
субрегіоні ПСА та сьогодення надали можливість дослідниці по-новому поглянути на численні 
сторони багатовимірного минулого життя і сучасності цього світового району. 

Доцільність вивчення різних аспектів запропонованої проблематики продиктована, 
насамперед, як суспільною значущістю досліджуваної проблеми і полягає в тому, що вона дає 
можливість узагальнити досвід минулого, поглибити теоретичні уявлення, запропонувати 
практичні рекомендації, які необхідно втілювати у практику сьогодення, так і збагаченням 
наукових знань значним фактичним матеріалом, можливістю неупередженого висвітлення подій, 
реконструкції процесів і більш чітким відображенням об’єктивних закономірностей досліджуваної 
проблеми. 

На основі узагальнення матеріалів, викладених у монографії, І.Є. Підберезних логічно 
обґрунтувала висновки дослідження. Вони є добре аргументовані, відповідають суті зазначених 
у вступі проблем. 

Вимогам історичної науки відповідає й методологічний підхід автора монографії до 
розгляду поставлених проблем. Він ґрунтується на використанні принципів об’єктивізму та 
історизму, методів конкретно-історичного аналізу та узагальнення фактів, що дозволило 
вивчити й викласти найбільш важливі проблеми регіональної політики США в субрегіоні 
Південно-Східної Азії. 

Свою роботу автор доповнила додатками, подала ілюстрації та карти. 
Водночас робота І. Є. Підберезних містить деякі недоліки: автор не завжди критично 

ставиться до мемуарних творів президентів, віце-президентів, держсекретарів, сенаторів, 
міністрів, прем’єр-міністрів, які відігравали провідну роль в історії зовнішньої політики США і 
Південно-Східної Азії, а також виклад матеріалу періодично носить публіцистичний характер. 
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Проте вказані недоліки не впливають на загальне позитивне враження від монографії 
І.Є. Підберезних «Сполучені Штати Америки в Південно-Східній Азії : партнерство в умовах 
сучасних викликів (1990 - початок 2000-х рр.)». 

Праця певним чином підсумовує стан дослідження проблеми, окрім наукового, має 
довідкове значення, займає помітне місце в сучасній українській історіографії. Результати 
наукової розвідки будуть корисними під час розробки теоретичних питань дослідниками, які 
займаються регіональною політикою США в субрегіоні Південно-Східної Азії. Нагромаджений у 
праці матеріал свідчить про наявність широких можливостей для його використання на 
сучасному етапі. Її матеріали знайдуть своє використання у навчальному процесі під час 
розробки відповідних спецкурсів з історії міжнародних відносин, навчально-методичних 
посібників, у науково-популярних, довідково-енциклопедичних виданнях, практичній 
викладацькій роботі. 
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Аннотация. В статье прорецензировано монографию, в которой автор, используя, 

прежде всего, советскую и современную отечественную и зарубежную историографию, а 
также на основе широкой документальной базы делает анализ институциональных 
механизмов обеспечения политической стабильности в Юго-Восточной Азии и 
регионального сотрудничества США с субрегионом в постбиполярный период. 
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